

责编/原梓峰 马元月 美编/白杨 校对/李月

## 援企扩岗 纾困解难

## 丰台想方设法力促高校毕业生就业

本报(通讯员 房绪 朴俊杰)“您好,我们是科技园的一家企业,请问疫情期间政府对企业有优惠政策吗?”“您单位招聘2022年应届高校毕业生,属于就业重点群体,除了可以享受三年的社会保险补贴外,今年为缓解应届毕业生就业压力您单位还可以享受每人1500元的本市高校毕业生一次性扩岗补助。您单位招聘的是本市就业困难人员或失业人员,根据人员类型可分别享受三至五年的岗位补贴和社会保险补贴。”相关部门的一席话打消了用人企业的顾虑。

“这太好了,这一届大学毕业生就业不易,赶上疫情工作不好找,我们作为科技企业希望吸纳更多毕业生迭代发展,政府有这么实惠的就业补贴,

让我们对企业发展、招聘毕业生更有信心和底气,谢谢您……”

2022年全市应届高校毕业生26.8万人,人数规模和增量均创历史新高,我区2022年应届毕业生较去年同期上涨3.56%,针对丰台区失业人数基数较大、村改制、劳动密集型企业增多现状,丰台区人社局推出一系列举措,一是推动政策落地。对新出台应届毕业生大学生一次性扩岗补助、本市农村集体经济组织享受政策期限、社会保险缓缴期间企业享受待遇等企业关注问题,主动与市局加强沟通交流,咨询业务盲点,把握经办要求,明确答复口径,实现市、区、街(镇)三级单位业务政策同频共振。二是强化政

府宣传。积极对接丰台区投促中心、丰台区政务服务中心、丰台区融媒体中心开展“丰企通”企业服务政策直播,利用“北京丰台”“北京时间”“今日头条”等平台同时直播,详细讲解农村劳动力岗补社补、应届毕业生大学生补贴等惠企政策,答疑23条,对接12家企业;直播流量超过6.6万人次。三是精细业务指导。对辖区企业根据性质及用工需求方向,以高频问题、需求为导向制作政策微课堂,在企业微信工作群分类别推出《应届毕业生大学生社会保险申请流程》《农村劳动力岗位补贴和社会保险补贴申请流程》等4个操作流程课件,提高企业申请办理时效,开设“企业服务小讲堂”栏目,针对企业经办人员对各类补贴易混

淆、掌握不透问题进行统一讲解答疑。四是精准惠企推送。按照疫情防控要求,深入值得买科技有限公司、银河互联网及部分“专精特新”企业沟通座谈,对未核交滞留湖北资料信息进入失信名单的238家企业安排工作人员逐一电话详细告知业务操作流程,根据企业业务需求分类精准推送,建立“一企一策”工作服务机制,确保企业“应知尽知、应享尽享”。

截至目前,共批复企业各项帮扶资金3329.07万元,惠及468家企业、11352人。后续区人社局将继续以企业需求为重点,不间断从政策指导、业务流程经办等方面实时给予企业指导,完善业务经办服务,实现与辖区企业的“双向奔赴”。

## 战高温

## 丰台环卫挥汗如雨战高温



景梓洋/摄

## 文明引导员高温下的坚守

本报(实习记者 蔡旖旎)“今天气温有36℃,我站在这等了会儿车就已经浑身冒汗了,咱们的文明引导员还一直在烈日下坚守着,守护城市秩序,为来往乘客引导方向、提供服务,让我们觉得既便捷又感动。”正在丰台街道北大地北行政公交站等车的王女士说道。今年57岁的张瑞贤,做公共文明引导员已有20余年了,在高温下站岗的她表示很喜欢这项工作:“既可以服务居民,还能锻炼身体,感觉很有归属感,我们的队员们都已习惯了,能让公交快速安全进站,让大家尽快上车,我们热一点不怕,值了!”

连日来,北京持续高温,在这炎热的天气里,户外劳动者们坚守在岗位上挥洒汗水,用大家的“耕耘”共创城市的美好。阳光炙烈,但照在他们脸上却很美。“我在附近的防疫卡口站岗,经常要从这儿坐车,咱们街道的公共文明引导员每天顶着大太阳,也没有遮阳伞和阴凉,不仅每趟车来都要挥挥手中的旗子,保持动作整齐精神,还要不停地为来往乘客引导秩序和解答问题,有时候忙起来连水都顾不上喝,真叫人佩服。”刚从东幸福街社区防疫“守门员”卡口换岗的党员志愿者宋焕荣从社区带来矿泉水,为公共文明引导员送上烈日下的清凉,不同岗位的志愿者们一条心,手拉手,共同筑就城市的美好,筑牢百姓幸福生活的基层战斗堡垒。

本报(通讯员 姜丽)为做好高温天气环境卫生作业服务工作,丰台区环卫中心提前安排、提前部署,在总结以往夏季高温作业经验的基础上,进一步科学合理安排日常作业,有效防止因高温天气带来的作业质量下降和其他影响作业效果的问题产生。加强值守,密切配合,做好各项应急保障工作。

综合考虑高温天气下环卫职工体力消耗大、作业时间长等特点,区环卫中心及时启动高温环境应急管理预案。落实“一扫两保、一冲、一洗”机械化作业和人工“精扫细保”工作要求,夜间以冲刷、清扫为主,白天以保洁、洗扫为主,机械化作业和人工交叉互补“人机配合”作业。特别是在室外温度超过35℃时,加强对一线环卫工人的关怀,及时送上矿泉水和防暑降温药品,并叮嘱职工持续加强作业中的消毒消杀工作。在保证重点地区、重点道路、重点设施作业质量的基础上,各基层单位合理安排作业人员,采取轮换作业的方式开展工作,缩短单人连续作业时间,避开12时至15时中烈日暴晒,防止因高温出现保洁员中暑现象。此外,区环卫中心进一步加强安全教育,强化一线人员高温期间防暑降温、安全用电等,增强人员自我保护意识和自我防护能力。



徐伟/摄

## 丰台区委党建工作领导小组召开会议

本报(记者 乔晓鹏 王蕾蕾)中共北京丰台区委党建工作领导小组召开会议,会议由区委书记王少峰主持。会议听取丰台区接诉即办工作指挥部组建情况以及《关于组建丰台区接诉即办工作指挥部的方案》起草情况汇报;听取丰台区治理类街镇工作开展情况以及《丰台区治理类街镇整治提升实施方案》起草情况汇报。

## 拆除私搭乱建 开展第三波安全整治

本报(记者 原梓峰)8月4日下午,丰台区开展第三波次重点地区安全隐患集中整治,区城管执法局会同大红门街道牵头,对大红门街道“时马邓后海”私搭乱建问题隐患进行重点整治拆除,切实提升安全治理成效。当天共拆除违法建设8处,拆除面积共计1979平方米。

丰台区城管执法局会同牵头大红门街道共同组织公安分局、农业农村局、应急管理局、规自分局、市场监管局、消防支队等部门,在大红门街道进行第三波次重点地区安全隐患集中整治工作部署。区城管执法局局长李泽龙进行任务分配和工作提示。随后,参与整治的人员对“时马邓后海”地区8处违法建设开展集中拆除。

记者在现场看到,在大红门路某单位院内一排被用作门脸房的违法建设已腾空,该处有350余平方米,是本次整治中拆除面积最大的一处。现场执法人员对内部进行检查确保无人员和物品后,一台挖掘机开始拆除,旁边有洒水车进行洒水降尘,防止产生扬尘影响周边居民。现场按照规定设置了警戒线,并有执法人员在现场进行盯守,防止无关人员进入危险区域,确保拆除工作平稳有序。

据大红门街道综合行政执法队副队长周光晔介绍,当天的私搭乱建拆除工作,是“时马邓后海”地区环境整治工作的重要内容。私搭乱建存在占用城市道路、违规改造电源线路、建筑材料易燃等多项违规问题,有严重的安全隐患。“我们对辖区内8处共计1979平方米建设进行拆除,拆除后会有专人进行后期监管,防止私搭乱建死灰复燃,确保城市公共利益得到保障,提升区域环境品质。”

下一步,丰台城管执法局将根据全区重点地区安全隐患集中整治工作的总体要求,和各街镇、各部门一起,聚焦城乡接合部、平房区等重点地区,重点整治无照经营、堆物堆料、燃气安全、私搭乱建等违法行为。严格隐患整改验收,做到核实一起、立案一起、查处一起、消除一起,确保第一时间消除安全隐患,切实保障人民群众生命和财产安全。

## 过七夕

## 园林博物馆里“七夕听园”

本报(记者 原梓峰)8月4日是传统节日七夕节,园博馆特别准备了“七夕听园”2022年中国园林博物馆七夕节线上文化活动。活动挖掘传统文化中七夕节的节日习俗与美好传说,探寻中国文士园居生活之雅,彰显传统乐器的艺术魅力,让观众身临其境走进传统园林之中,感受园居生活中的诗情画意。

在七夕当天,不仅有乐曲听,还有讲座听。在园博馆的“芸香阁”也将邀请到北京林业大学的教授,从古代到现代、从西方到东方,和线上线下的观众一起聊一聊中国的情人节和中国人的爱情花。

“古籍是我们进入另一个时代的引擎,每部古籍都凝聚着先人的智慧和心血。从古籍中了解中国故事、古籍纸张、园林故事,感知优秀的传统文化和古籍文化。在“锦色——传统建筑彩画技艺展”的展厅中,参与“园林小小彩画师”古建筑彩画专题活动的同学们,通过科普老师解读古典园林中建筑彩画的分类、建筑彩画教化人心的故事性、建筑彩画中的动植物元素等内容,结合建筑彩画制作工艺制作,深入了解了中国古典园林中古建筑彩画的色彩、文化、寓意、作用,同时通过动手的实践体验感受古建筑彩画精湛的工艺技艺。”

## 相遇七夕 直击浪漫婚登现场

本报(记者 王晨 实习记者 景梓洋)“人间七夕是佳期,喜见鸳鸯结荔枝。”传统七夕佳节,也被称为“中国情人节”,不少新人特意选择在当天来到民政局登记结婚。

当天早上9点,记者来到丰台区政务服务中心婚姻登记处,颁证厅内充满了幸福温馨的气息,新人们的脸上都洋溢着喜悦的笑容,女生穿上了纯白色的裙子,戴上头纱,男生也换上了笔挺的西装,也有的戴着印有爱心图案的口罩。

“从今天起,我们正式结为夫妻,肩负起婚姻赋予我们的责任与义务,上孝父母,下教子女……”在国徽前,他们的婚姻关系正式受到了法律的保护,这一过程庄严而神圣,誓言字字都包含着沉重的分量。

据了解,丰台区政务服务中心各相关部门主动向前,强化线上服务,为新人提供保障,让他们在特殊的日子里有好体验、好心情。



特约记者 刘平/摄

## 楼宇党委七夕活动巧用心

本报(特约记者 孙颖)8月4日是七夕节,丰台区马家堡街道时代风帆楼宇党委组织辖区企业员工、新就业群体,通过手工制作巧克力花束的方式,体会七夕文化,感受中国情人节的魅力。

“七夕今宵看碧霄,牛郎织女渡河桥。家家乞巧望秋月,穿尽红丝几万条。”听着唐诗中的七夕,20多位来自马家堡地区不同楼宇的企业员工、新就业群体人员,在老师的耐心讲解下,兴致勃勃地做起了属于自己的花束。

“七夕,不只有浪漫,还有满满的中国味儿,楼宇党委给我们提供了这么好的平台,希望以后能够体会更多的传统文化活动。”一位参加活动的“90后”员工说。

## 丽泽商务区七夕为爱导航

本报(通讯员 徐国红 张冰涵)8月3日下午,丽泽商务区管委会在区妇联指导下,携手平安幸福中心共同举办“为爱导航、牵手丽泽——北京丽泽金融商务区‘七夕’联谊会”。在这样一个平凡而浪漫的节日里,为所有生活和工作在丽泽的单身男女带来一场与传统的美丽邂逅,为爱导航、牵手丽泽。

“您好,请参加活动的嘉宾来这里抽签,领号码牌。”随着男女嘉宾纷纷入场,丽泽金融商务区交友联谊活动在平安幸福汇中庭花园拉开帷幕,来自商务区各楼宇的50余名单身青年男女参加了此次活动。

## “微蓝+”团队走进学校说税收

本报(记者 原梓峰 通讯员 石冬冬)近日,北京市丰台区税务局“微蓝+”团队走进北京商贸学校宣传税收优惠政策。北京商贸学校隶属于北京首农食品集团有限公司,是一所市属公办全日制普通中等专业学校,学校开设20个优势特色专业。

丰台区税务局“微蓝+”团队前期与商贸学校教师积极沟通,深入了解,收集学校师生最关心的税收政策,做到“心中有数”。活动中,“微蓝+”团队深入浅出地介绍了组合式税费支持政策,并针对师生关心的个人所得税六项专项附加扣除进行了详细解读。学生们在税务干部的讲解下结合薪酬管理与个税计算课程积极参与案例讨论,带着自己的思考认真学习领会专项附加扣除政策,真正做到融会贯通。整场宣传干货满满,气氛热烈,让师生充分感受税收优惠政策带来的税收红利,进一步提升了师生的幸福感和获得感。

“个税年度汇算关系到师生的切身利益,也是我们大家很关心的事情,税务部门的上门宣传辅导,对我们全面掌握政策、准确进行个税汇算有很大帮助。”北京商贸学校财经事务专业部教师张彬说道。